

烟台股谢幕演出，剧情十分精彩

五部贺岁片串起烟台股市这一年



编者按

2013年即将成为历史。过去一年里，在烟台金融这个大舞台上，上演过许多精彩节目。

这些节目有好有坏，相同点是至今依然令人记忆犹新。

为全面展示2013年金融业的发展轨迹，本报今起推出“2013年度烟台金融领域大事盘点”专题报道。

我们将分别从证券、银行、保险三个行业，轻松愉快地总结将要迈入历史长河的2013年。

下面请看证券行业带来的精彩节目。

传记纪录片

根据史料记载，第一只烟台股始发于20世纪90年代，在经过了10多年的风雨历程之后，烟台股的数量被最终定格在了26家。在这十几年间，我们共同见证了一批批股的起伏，也经历了许多后起新股的崛起。

单就2013年这一年来讲，两年前还是最赚钱的两只烟台股——益生股份和民和股份，“躺枪”后扭扭为亏，往日的雄风变成今朝的江河日下；万华改名了，园城摘帽了，连东方电子都曾涨停；对了，还有兴民钢圈，是它让全国股民短时间内认识了在山的那边、海的那边还有这样一只神奇的烟台股。

回首将要过去的一年，杰瑞股份除了持续保持牛股本色之外还卖了个萌，本来是2011年投产的项目在公告中写成2011年投产，让股民过足了千年等一回的瘾。而东方海洋、泰和新材、瑞康医药，他们又或多或少地因为外部的利空、利好因素，出现过股价的下降或者上升。

在这一年里，26只烟台股有起有伏，有喜有忧。其实，从这26家上市公司的年度K线图中也能窥探出这一年度烟台经济发展的形势，因为这些公司都是本地区各个行业的佼佼者。

在这一年里，券商也丝毫没有闲着，除了日复一日地写一些研报之外，还要忙着推广融资融券业务，忙着卖信托产品，忙着涉足保险业务。

在这一年里，烟台股民和全国股民一同经历了6月份的股市大跌和不知多少个黑色星期一。可是，烟台股民还是乐观的，不论在何种逆境中都会充分地自娱自乐。在6月底股市大跌后，一位股民就在论坛上模仿徐志摩的口吻改写了一首《再别康桥》：轻轻地我走了，正如我轻轻地来，我本不小心买错一只股票，本金一点也回不来。

国外一些国家股市暴跌后，留下一堆治理经验；一些国家股市暴跌后，产生了无数的经典段子。但是，我们不仅要给后人留下经典的股市段子，还要留下治理方案和选股经验。那接下来，让我们走进2013年烟台股市贺岁档，回味一下那充满黑色幽默又充满新生和希望的26只烟台股。

本报记者 姜宁

《小时代4·“躺枪”时代》

主演：东方海洋、益生股份、民和股份

5月19日，微博认证为北京积水潭医院烧伤科主治医师的“烧伤超人阿宝”质疑口服胶原蛋白：所有口服胶原蛋白保健品“全是骗人的”，此番言论引发热议。

随后，多家生产胶原蛋白的厂家出来辟谣，不过这种事历来是越描越黑。没过多久，包括东方海洋在内的多家拥有此类业务的上市公司股价出现持续下跌，对行业内第二季度的盈利情况产生了副作用。虽然东方海洋对此深感无辜，但是没办法，城门失火，殃及池鱼。幸好，第三季度未开始，东方海洋经营状况出现回暖，虽然上述事件对东方海洋全年财务数据有影响，但比起下面这两位，东方海洋可就幸运太多了。

2011年形势大好，让养鸡股统统大赚了一笔。而从去年底开始，速成鸡事件、禽流感事件，乃至黄浦江漂了几头死猪的事都对养鸡股产生了惊人的副作用。虽然现在还无法知晓全年的经营数据，但是相比去年同

《一串数字引发的血案》

主演：兴民钢圈

下面是本年度贺岁大片《一串数字引发的血案》。这一事件堪称本年度烟台股最大的新闻事件，也正是这一事件不仅让证监会开出了罚单，也让全国股民认识了烟台股——兴民钢圈。

9月17日，兴民钢圈发布公告：公司的一笔采购合同总金额为51亿美元。而兴民钢圈2012年的全年净利润不过是0.63亿元，按照兴民钢圈公告的标示，这一笔合同涉及的采购金额相当于公司2012年净利润的510倍。9月18日开盘后，兴民钢圈的股价直接封到了13.16元。几分钟内，1000手以上超大买单洪水般出现，不久，兴民钢圈股价便躺在10.76元的跌停板价位上。虽然此后兴民钢圈数度打开跌停板，但该股当日至收盘时还是未能摆脱跌停的厄运。8.52亿元的成交量创了该股上市以来的最高纪录，5亿多的市值灰飞烟灭，让当日追高和抢跌停板的投资者的3.26亿元资金悉数套牢。

9月19日上午10点50分，兴民钢圈

期，益生股份前三季度业绩极为惨淡，实现营业收入3.92亿元，同比下降15.68%；实现净利润1.47亿元，同比下降449.51%。虽然益生股份既没有速成鸡，也跟黄浦江的死猪没有任何亲戚关系，但是谁让你你是行业老大呢？小弟们出事了，老大扛着没商量！而另外一家烟台“养鸡股”民和股份的业绩同样令人担忧，前三季度实现营业总收入7.32亿元，同比下降18.59%；净利润亏损1.37亿元，同比下降175.14%。更惨的是，民和股份预测，在2013年全年公司将亏损1.4亿-2亿元。由于2012年民和股份已经亏损，按照监管规定，如果今年底不能力挽狂澜，民和股份将被实施退市风险处理，成为家离行业首家带上*ST帽子的公司。

其实细细想来，东方海洋、益生股份、民和股份面对的经营问题，很大程度上是外部大环境造成的，特别是益生股份和民和股份。它们的亏损有点“躺着也中枪”的意思，但这就是股市。

临时停牌，到下午1点才复牌。该公司承认，由于疏忽，原先公告把美元金额放大了一万倍，买方公司英文名称也出现拼写错误。下午复牌后，该股虽然两次打开跌停，最终收盘还是封于跌停板，全日换手率达16.54%，成交8.52亿元，从集合竞价涨停到瞬间跌停的短短2分钟内，兴民钢圈成交近1.4亿元。随后一个多小时累计成交5.9亿元。

事件至此并没有结束，没过几天，兴民钢圈又发布公告：公司一位副总经理在当天的股价最高点时减持了900万元的股票。此言一出，股市哗然，各种内幕交易说不绝于耳。虽然最后兴民钢圈努力澄清事件的真实情况，但是各种抨击声音传来，随之股价开始一路走低，从13元每股跌到了7元每股，短短两个月跌幅将近50%。

是操作失误还是刻意套现？恐怕其中的原委只有兴民钢圈的高管们自己才知道。但不论如何，正是这一串数字的失误，让兴民钢圈的股价出现了大跌，造就了这一“血案”。

8月15日，兴民钢圈用9000万元的闲置资金购买了一家国有银行龙口支行的理财产品，预期年化收益率最高为3.6%。9月29日，又用9000万元继续从该国银行龙口支行购买了理财产品，预期年化收益率为2.6%-5.0%之间。南山铝业也在今年分别从另外两家国有银行购买了数额不菲的理财产品。

不知道从什么时候开始，上市公司开始青睐购买理财产品，而且越买越多。“这主要因为两点：第一，上市公司一时间没有很好的资金投向；第二，现在银行理财产品收益率水涨船

第一部 悲情历史剧

第二部 悬疑侦探剧

第三部 狗血爱情剧

《假装情侣》

主演：烟台多家年中年末理财产品的上市公司

高，投向里面能获得不低的收益。”一家证券公司的负责人说。不过经过仔细查看也不难发现问题，其中最主要的一个便是，这些上市公司购买理财产品的时间大多是在季末，而且起息日大多是月末最后一天，这样一来，就有了为银行揽储“出一份力”的嫌疑。

2012年12月，证监会曾发布《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》，允许上市公司使用闲置募集资金购买理财产品，需满足的条件是：安全性高、满足保本要求、产品发行主体应

相关链接

烟台股市2013年大事记

- 益生股份、民和股份因为速成鸡事件、禽流感事件，股价大幅下跌。
- 东方海洋受胶原蛋白事件影响，股价出现回落。
- 杰瑞股份7月26日乌龙公告，将液氮泵车扩产项目的预计可使用状态日期写成了2011年6月30日。
- 兴民钢圈9月18日乌龙公告，从涨停到跌停，只用了2分钟。
- 烟台万华改名为万华化学。
- ST园城5月9日起摘帽。
- 泰和新材受益于雾霾天气，股价大涨。
- 瑞康医药受益于禽流感，股价大涨。
- 各家证券公司推出融资融券业务，各种股票配资公司风起云涌。
- 上市公司扎堆买理财产品。
- 张裕A全年下跌无止境。
- 登海种业获奖。
- 烟台冰轮受益于新材料，股价上涨。

本报记者 姜宁 整理

未来展望

请看淡2014年股市

在即将过去的2013年里，烟台股民经历了一系列的悲欢离合，烟台上市公司也饱受了中国经济的喜怒哀乐，也正是这喜忧参半，才真正构成了2013年烟台股市的一幅长画卷。

26家上市公司，10多万股民，数百家跟股票相关的经营机构，还有大大小小的股市沉浮事件，共同演绎了这几部2013年烟台股市贺岁片。当明年这个时候，我们再一次对年度股市新闻进行盘点的时候，希望不会再有黑色幽默，不会再有离奇曲折，不会有太多的眼泪，不会有太多的悲伤。

2014年即将到来，50家新股蓄势待发。对股民来讲，在未来的一年中如何调整好心态迎接新股，是一门学问，其实“打新”也有成败，就像股市一样，也有是非曲折，也有哭笑参半，重要的是，应该如何去看，如何去看待。

当股市给了你一百个理由由哭泣时，你就拿出一千个理由由笑给它看。炒股之路，本就不可能是一片坦途，最后在股市中获得财富的，不一定是最聪明的，但一定是最执着的，选对了目标，就永远不要怀疑自己。上帝也许并没有告诉你什么是希望，但也一定没有定义什么是绝望。只有放弃，才是最大的失败。股市如此，人生又何尝不是如此？

本报记者 姜宁

《命运呼叫转移》

主演：泰和新材、瑞康医药、烟台冰轮

对上市公司来讲，决定股价高低、营业收入好坏无非两个部分：内部提高，外部影响。但是对大部分公司来讲，内部治理结构的加强绝非一朝一夕能够成事，也绝非一天一日就能见成效。既然如此，能够让公司股价在短期内大幅上涨的因素，就只有概念股的热炒带动作用了。

今年的雾霾天气着实让人感到压抑，但是泰和新材，这只高新技术概念股，在这次雾霾危机中成功被庄家热炒，股价从6元每股飙升到10元每股以上。虽然这些跟防止雾霾天气有关的新材料，并非泰和新材的主打产品，但在这次人人自危的雾霾天气中，泰和新材还是凭此大赚了一笔。虽然在第三季度随着雾霾的不再被热炒，泰和新材的股价再次下跌，但是最近雾霾又起，从换手率来看，泰和新材有被庄家再次炒高的可能。究竟如何，我们拭目以待。

第四部 励志教育剧

《曾经牛股的救赎》

主演：张裕A、东方电子

有史料可证，在上古时期，烟台两大支柱上市公司就是张裕A和东方电子。在那个时代，张裕、东方电子、万华构成了烟台上市公司的全部。但是受张裕农残事件和东方电子几年前的一系列利空因素影响，这两只曾经的牛股的股价一路下跌，特别是张裕A，从当初的百元股一路下跌到了现在的20多元每股，而且最悲惨的是，我们尚不知道张裕A的下跌下限到底在哪里。

东方电子内部工作人员透露，自从杨恒坤从烟台冰轮入主东方电子之后，因为山东市场乃至北方市场一直销售遇阻，所以大力推广西南市场、西北市场和印度等国外市场，但是国外市场的开拓并不是一帆风顺，在印度的项目拿

跟泰和新材的情况差不多，瑞康医药在今年春因为禽流感的爆发，也被热炒了一段时间，股价一路上涨到了50元每股以上，在26只烟台股中股价位居次席，仅次于杰瑞股份。虽然在第三季度，整个医药行业股价出现了一波调整后，瑞康医药的股价也有所下降，但是最近一段时间股价又回归到了50元每股左右。这让许多烟台股非常羡慕，自己干得好，真不如行业好，这也正如现实的社会一样，有能力，不如有个好爹。

受大环境影响股价飙升的例子，离我们最近的便是老牌烟台股烟台冰轮了。一直以来，烟台冰轮没有太大的涨跌，一直维持在一定水平上下。但是最近一个月内，因地热概念股被持续热炒，烟台冰轮股价涨了20%左右。虽然相比泰和新材，瑞康医药，涨幅还不是很大，但是，对这只走势和万华化学基本相似的老股票，股民还能苛求多少呢？

幕后花絮

《证券公司的故事》

2013年度，证券公司的关键词就是不务正业，融资融券业务和信托产品发售业务让各家证券公司争破了脑袋。

为啥这样？因为这两项业务赚钱，比一般的证券交易业务赚钱多了。做一单证券业务才赚0.11%的手续费，可融资融券业务，动辄就是10%的利息收入，再加上借款人耗费了10%这么高的利息借钱，肯定不会让钱闲着，所以会加快交易速度，那么证券公司就会有多个0.11%可以赚。这样一来，既能让证券公司提高利息收入，又能促进交易量的提升，何乐而不为？

在未来的发展上，很多证券公司经理人透露，将把业务拓展到各个领域去，什么银行理财产品、保险产品保险代销都可以，一句话，只要赚钱啥都可以干。

证券公司赚钱无可厚非，但也别忘了本职工作，不要偏离自己的轨道。

《股票配资公司的故事》

除了融资融券业务，各种小的投资公司也在大量推出股票配资业务。一些广告语，诸如“你炒股我拿钱”说得着实让人心痒痒。

但是事情远没有这么简单。当你拥有一倍的资金额，被放大了5倍之后，承担的风险也被放大了5倍，一旦出现股市的风吹草动，炒股的资金会以极快的速度蒸发掉。

而据了解，有一半申请股票配资业务的股民遭遇了强制平仓。风险大，收益也大，是股票配资业务的真实写照。这种业务，普通股民最好不要碰，毕竟辛辛苦苦赚点钱炒股不容易。

本报记者 姜宁

过吉祥年，送吉斯果园
给健康加上“小金罐”
创发酵型果醋饮品领导品牌

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦
地址：烟台市牟平区师范路426号 业务电话：4237199

果香原创 祥府果香健康白酒
中国果香白酒领航者
吃海鲜 喝祥府 健康好口福

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

JISI 吉斯集团 健康产业兴 吉斯中国梦
地址：烟台市牟平区师范路426号 业务电话：4237199